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A baleia e o tubarao

Certo dia de outono, a baleia brincava no mar. O tubardo aproximou-se e, com cuidado,
rodeou a baleia para mordé-la de modo fatal. Sinuoso, preparou-se para o bote. Chegando a uma
distancia razoavel do ouvido da baleia, gritou com voz fina e doce, bem inadequada para um
tubaréo:

- Cara amiga, permita-me brincar com vocé neste belo dia! Vamos alegrar-nos juntos!

A baleia olhou desconfiada, pois tubardo e baleia ndo tém boa vizinhanga, nem as mesmas
brincadeiras. Mas, como tinha boa indole, ndo respondeu e nao reagiu. Tao logo o tubardo
conseguiu aproximar-se, mordeu 0 pesco¢o da baleia com forca. Mas uma crosta de conchas e
corais que se grudara na pele da baleia quebrou os dentes do tubardo. Choroso e sangrando, ele
fugiu com dores atrozes.

A baleia, calmamente, olhou com desdém o ingénuo tubardao em fuga e pensou que o0s

seres furiosos sdo sempre pouco atentos.

Raquel Gazolla. “Fébulas nuas e cruas”. Sdo Paulo: Pardbola, 2005.

Questao 1 - Identifique o género do texto lido:
a) noticia
b) conto

c) crénica

Questao 2 — Ha o predominio no texto de sequéncias do tipo:

a) argumentativo

C) expositivo
d) descritivo

Questao 3 — No trecho “O tubarao aproximou-se e, com cuidado [...]", a locugdo de modo “com
cuidado” corresponde ao advérbio:
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Questao 4 — O adjetivo em evidéncia desempenha a funcao de advérbio de modo em:
a) “Chegando a uma distancia razoavel do ouvido da baleia [...]”

b) “[...] bem inadequada para um tubaréo [...]”

d) “[...] os seres furiosos sdo sempre pouco atentos.”

Questao 5 — O adjetivo, que desempenha funcao adverbial, poderia ser substituido pela locucao:
a) com razao

b) com inadequacao

d) com atencéao

Questao 6 — Na passagem “Sinuoso, preparou-se para o bote.”, o adjetivo “sinuoso” funciona

como advérbio de modo. Ele tem o sentido equivalente ao do adjetivo:

b) Tortuoso
c¢) Voluntarioso

d) Inescrupuloso

Questao 7 — No segmento “Téao logo o tubardo conseguiu aproximar-se, mordeu 0 pescoco da
baleia com forca.”, a locu¢ao de modo em destaque modifica o sentido:
a) do verbo “conseguiu”.

b) do verbo “aproximar-se”.

d) da expressao “o pescogo da baleia”.

Questao 8 — Reescreva a oragéo “[...] mordeu o pescoco da baleia com forca.”, substituindo a

locucao “com forga” pelo advérbio de significado correspondente:

Questao 9 — No trecho “A baleia, calmamente, olhou com desdém o ingénuo tubarao em fuga e
pensou que os seres furiosos [...]", compde a locucao adverbial de modo:

a) a preposi¢ao “com” + o advérbio “desdém”.

b) a preposi¢ao “com” + o adjetivo “desdéem”.

d) a preposi¢ao “com” + o verbo “desdém”.
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